

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ВТОРНИК
26
ЯНВАРЯ
1982 г.
№ 11 (8681)
Газета основана
в 1918 г.
Цена 2 коп.

ПОЧЕТНЫЙ ДОЛГ

В ПУТИ второй год одиннадцатой пятилетки. Сейчас особенно ярко проявляются трудовая и политическая активность людей, размах социалистического соревнования за достижение высоких производственных успехов. Мощным стимулом стало движение под девизом «60-летию образования СССР — 60 ударных трудовых недель».

По итогам работы в прошлом году отдельные трудовые коллективы досрочно завершили задания, дали немало сверхплановой продукции. Среди этих коллективов хлебокомбинат, межхозяйственный лесхоз, лесхоз, спиртзавод, где постоянно партийные и профсоюзные организации держат в центре внимания вопросы повышения эффективности производства, непрерывного увеличения производительности труда. И теперь, когда приняты новые социалистические обязательства, каждый участник трудового соперничества в их досрочную реализацию старается внести свой посильный вклад.

На старте второго года пятилетки необходимо глубоко и всесторонне проанализировать итоги минувшего года, организовать изучение и широкое распространение опыта передовиков, новаторов производства для обеспечения высоких темпов, четкого ритма и хорошего качества работы во всех отраслях народного хозяйства, на каждом рабочем месте.

После принятия социалистических обязательств нужно повсеместно начать борьбу за их выполнение. Добрые начинания нуждаются в постоянном подкреплении делом. Это значит, что партийные и профсоюзные, комсомольские организации должны взять на вооружение все разнообразие форм и методов организаторской и политико-массовой работы. Важно позаботиться о правильном применении поощрительных мер, обращая особое внимание на моральные стимулы высокопроизводительного труда.

Напряженные задачи в новом году предстоит решать труженикам села района. Необходимо добиться значительного подъема экономики всех колхозов и совхозов, особое внимание обратив при этом на подтягивание отстающих хозяйств, прежде всего, за счет большего роста урожайности всех культур и продуктивности скота. Надо так поставить дело, чтобы эффективно использовать каждый гектар земли, заботиться о рациональном использовании органических и минеральных удобрений, все работы проводить в лучшие сроки, не допуская потерь выращенного. Самое пристальное внимание должно быть уделено зерновому хозяйству и вопросам кормопроизводства. Каждый колхоз и совхоз обязан в текущем году полностью обеспечить потребность животноводства в кормах собственного производства.

Во всех хозяйствах надо добиться устойчивого роста животноводства. Руководителям хозяйств, зооветспециалистам следует больше проявлять заботы об успешном проведении зимовки скота, на каждой ферме соблюдать распорядок дня, рацион кормления, приготовление кормов, веточных хлопьев, хвоя. В центре внимания должны быть вопросы воспроизводства стада, племенной работы, сохранения поголовья, повышения качества продукции. В каждом хозяйстве должны быть безупречно выполнены планы производства и продажи продукции животноводства.

Почетный долг всех тружеников района — ознаменовать год 60-летия образования СССР новыми достижениями в труде.

ФЕРМАМ — ЗАБОТУ ОСОБУЮ

Продукции больше, лучше,
с наименьшими затратами

ЖИВОТНОВОДЧЕСКИЙ ВЕСТНИК РАЙОННОГО ПРЕСС-ЦЕНТРА

Таковы надои сведения

о среднесуточных надоях молока в колхозах и совхозах района на 25 января 1982 года.

В первой графе — надой от коровы за день, во второй — в сравнении с соответствующим периодом прошлого года

(в килограммах)		
«Опочецкий»	6,5	-0,4
«Салют»	4,3	-0,1
«Большевик»	4,2	+0,1
им. Любимова	4,0	-1,1
им. Мишурин	3,7	-0,4
им. Жданова	2,9	+0,5
«Кр. фронтовик»	2,8	-0,5
«Кр. Октябрь»	2,8	-0,1
«XXI партсъезд»	2,6	+1,2
«Заветы Ленина»	2,6	+0,6
«Вперед»	2,5	-1,2
«Глубоковский»	2,2	+0,1
«Кр. Заречье»	1,8	-0,5
«Духновский»	1,5	-0,6
«Урожай»	1,4	-0,4
«Организатор»	1,2	-0,2
По району	3,1	-0,3

В среднем по району среднесуточный надой на одну фуражную корову за прошедшие десять дней увеличился всего на сто граммов, хотя сейчас надои должны возрасти в связи с наступлением периода массовых отелов животных.

По-прежнему самой высокой остается продуктивность животных в совхозе «Опочецкий». Однако она ниже, чем была в соответствующий период прошлого года. Неплохие надоев добиваются животноводы совхоза «Салют» и колхоза «Большевик». Очень низкие надоев остаются в совхозах «Организатор», «Духновский», в колхозе «Урожай».

Отставание в надоях допускают одиннадцать хозяйств. Наиболее серьезным оно является в колхозах «Вперед» и имени Любимова. Руководителям и специалистам этих хозяйств необходимо вскрыть дополнительные резервы в увеличении рациона кормления животных, с тем, чтобы преодолеть допущенное отставание.

Ряд хозяйств в условиях определенной нехватки основных видов кормов недооценивает роль веточных кормов. Серьезнее к этому вопросу надо отнестись руководителям колхозов имени Жданова, «Заветы Ленина», совхоза «Красный фронтовик» и других хозяйств.

С хорошими результатами закончила первый год одиннадцатой пятилетки доярка молочнотоварной фермы Алексинского колхоза имени Мишурин Антонина Филипповна Васильева. Взятые социалистические обязательства она успешно выполнила.

Антонина Филипповна работает дояркой пятнадцать лет. Нелегкая эта работа требует и много сил, и опыта, и умения. Антонина Филипповна относится к делу добросовестно, как говорится, с душой. Не случайны



поэтому и достигаемые ею в труде результаты. А. Ф. Васильева награждена знаком «Победитель социалистического соревнования»,

имеет немало почетных грамот.

НА СНИМКЕ: А. Ф. Васильева.

Фото А. Сердюка.

Привесы радуют

Хороших результатов в выполнении намеченных планов добиваются работники свиноводческой фермы Матюшкино колхоза «Красное Заречье». Добросовестно трудятся животноводы Антонина Григорьевна Иванова и

Мария Филипповна Ефимова. Правильный уход за животными, хорошие рационы кормления позволили им в 1981 году добиться соответствующей отдачи. Плановое задание по среднесуточному привесу составляло 450 граммов,

а свинок добились привеса 467 граммов на каждую голову. На доразивании поросят привесы тоже выше плановых. На каждую из 33 свиноматок получен продуктивный выход по шесть поросят.

Е. МИХАЙЛОВА,
главный зоотехник
колхоза
«Красное Заречье».

● Районный штаб в совхозе «Салют»

НЕ СНИЗИТЬ ПРОДУКТИВНОСТЬ

На прошедшей неделе состоялось очередное выездное заседание районного штаба по проведению зимовки общественного скота. На этот раз члены штаба ознакомились с ходом зимовки животных в совхозе «Салют».

После посещения ряда молочнотоварных и откормочных ферм совхоза было отмечено, что животные содержатся в добротных помещениях, рационы кормления соответствуют нормам. Членов штаба ознакомил с положением дел в совхозе директор Роберт Петрович Сорокин:

— Наш совхоз в прошлом году сработал не лучшим образом. Годовой план продажи государству мяса не выполнен. В молочном животноводстве дела обстоят лучше. Произведено и продано государству 146 тонн молока, что соответствует 113 процентам планового задания. В растениеводстве работники совхоза добились определенного успеха. Выполнены плановые задания по продаже государству зерна, картофеля. На хранение засыпано необходимое количество семян зерновых, картофеля. Имеются семена многолетних трав и других се-

льскохозяйственных культур.

В текущем году совхозу необходимо произвести 400 тонн мяса. Справиться с доведенным заданием совхоз в силах, для этого есть все необходимое. На одну условную голову скота приходится по семь центнеров кормовых единиц. Рационы кормления животных, находящихся на откорме, рассчитаны в соответствии с возрастом бычков. Так, на заключительном откорме бычкам скармливается 7—8 килограммов сена, 10 — силоса, 2—концентратов, 2 килограмма хвояной муки, выпивается 25 литров барды. При таком рационе животноводы добиваются 700—800 граммов привесов.

В основном грубые и сочные корма хорошего качества. Однако, несмотря на это, специалисты и все животноводы уделяют самое серьезное внимание скармливанию хвояной муки и различных минеральных добавок. Это способствует накоплению в организме животных необходимых витаминов.

Дойное стадо совхоза небольшое. Среднесуточные надоев от коровы равняются 4,3 килограмма — это меньше, чем в соответствующий период прошлого года. С увеличением числа отелившихся коров надоев молока возрастут.

Начальник райсельхозуправления О. А. Ефимов, подводя итоги работы штаба в совхозе «Салют», отметил, что в целом зимовка скота в хозяйстве проходит нормально. Многие делается в совхозе в отношении пополнения рациона кормления животных за счет веточного корма. На зимовку здесь заготовлено и скормлено 118 тонн хвояной муки. Необходимо в ближайшее время добиться более высокой продуктивности дойного стада.

В заключение О. А. Ефимов перед присутствующими руководителями хозяйств района поставил ряд конкретных задач. Он отметил, что район в настоящее время по-прежнему продолжает производить молока меньше, чем в соответствующий период прошлого года. Для того, чтобы преодолеть отставание, ряду хозяйств следует более серьезное внимание уделить повышению рациона кормления животных за счет производства веточных хлопьев. А пока веточному корму мало внимания уделяется в колхозах «Заветы Ленина» и имени Жданова, в совхозе «Красный фронтовик».

В работе штаба принял участие председатель исполкома райсовета И. П. Павлов.

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

В испокومه горсовета ИСКОРЕНИТЬ ПРАВОНАРУШЕНИЯ

На состоявшемся заседании исполкома городского Совета народных депутатов был заслушан вопрос «О состоянии и мерах улучшения общественного порядка в городе». С общением выступил член исполкома горсовета, заместитель начальника РОВД В. А. Волков.

УКРЕПЛЕНИЕ правовой основы государственной и общественной жизни, отметил выступающий, стало теперь конституционным требованием, одним из основных направлений развития политической системы советского общества. Всеобщее уважение к закону, неотвратимость ответственности за его нарушения, нетерпимость к антиобщественным проявлениям, постоянно растущая активность граждан в деятельности по укреплению правопорядка становятся неотъемлемыми чертами советского образа жизни. Вся практическая работа правоохранительных органов направлена на борьбу с такими явлениями, как нерадивость в труде, разбазаривание социалистической собственности, точное соблюдение обязанностей граждан перед государством и обществом.

Среди других мер, которые ставят своей целью нормализовать должный порядок, не последнее место занимают в работе органов милиции, суда и прокуратуры вопросы

пропаганды правовых знаний. Лекции читаются на предприятиях, в колхозах и совхозах, ответственные работники выступают в печати, по радио. Все это дает положительные результаты, способствует повышению эффективности в борьбе с любыми нарушениями законности, сокращает количество правонарушений.

Улучшили свою работу общественные организации — добровольные народные дружины, товарищеские суды, советы профилактики. Они стали более оперативно откликаться на проявление со стороны отдельных граждан нарушений социалистической законности. Об этом свидетельствуют количественные показатели. И все же они еще не говорят о действенности и результативности всех проводимых мероприятий, не гарантируют предупреждение нарушений в будущем.

Статистика свидетельствует, что 60 процентов от общего числа совершенных уголовных деяний в районе падает на город, две трети всех престу-

плений также совершено проживающими в городской черте. Это данные за минувший год. Много нарушений совершено в таких организациях, как автоколонна № 1300, межхозяйственный лесхоз, ремонтный завод, ГПУ № 6. И не случайно на заседание исполкома были вызваны руководители этих названных предприятий и одного учебного заведения. Здесь обстановка явно неблагоприятная.

Обратимся к цифрам, которые приводил зам. начальника РОВД. В автоколонне № 1300 число преступлений с четырех в 1980 году возросло до одиннадцати в минувшем, случаи мелкого хулиганства возросли вдвое, на столько же увеличилось число лиц, побывавших в медицинском вытрезвителе, а количество водителей, лишенных прав, увеличилось до двадцати. Анализ этих данных убедительно говорит о том, что в автоколонне не до конца используют все возможности воспитательной работы. Руководство порой мирится с серьезными отклонениями в вопросах производственной и общественной дисциплины, ссылаясь на ряд объективных причин, в том числе на нехватку кадров. И все же сле-

дует признать, что никогда еще недооценка воспитательных мер не приводила к хорошему. И, несмотря на некоторую активность общественных организаций, проводимые планерки и собрания, где разбираются нарушители общественного порядка, должной эффективности пока не получено. Права были члены исполкома, высказав серьезные замечания в адрес начальника автоколонны № 1300 Е. П. Семенова по поводу забвения в этой организации массовых спортивных мероприятий, туризма, что является отвлекающим моментом от нездорового проведения свободного времени.

Аналогичные справедливые претензии высказали члены исполкома, оценив воспитательную работу в коллективах межхозяйственного лесхоза, ремонтного завода. По-прежнему много нарушений допускаются несовершеннолетними учащимися ГПУ № 6.

Чтобы наиболее эффективно, с наибольшей отдачей использовать всю силу общественности для укрепления законности, для борьбы с правонарушениями, необходимо комплексное планирование организационных, идеологических, социальных и культурных мероприятий, о чем и сказано в принятом исполкомом решении. Оно направлено на предупреждение и искоренение нарушений советских законов.

ДОЛГ ОБЩЕСТВЕННОСТИ

ОПЕЧЕККИМ медвытрезвителем в 1981 году проделана определенная работа по выполнению постановлений партии и правительства, направленных на усиление борьбы с пьянством и алкоголизмом. Активизировалась работа по помещению лиц, находящихся в нетрезвом виде в общественных местах, в медицинский вытрезвитель. 1981 году привлечено за нарушение Указа Президиума Верховного Совета РСФСР с пьянством и алкоголизмом 2694 человека, в медвытрезвитель помещено 2028 человек. Активнее использовались меры, направленные на принудительное лечение от алкоголизма. Так, за прошлый год направлено в лечебно-трудовой профилакторий 16 человек. Выявлено и поставлено на учет 534 хронических алкоголика. Создана специализированная дружина по борьбе с пьянством и алкоголизмом на базе завода ЖБК.

Несмотря на усиление мер административного воздействия к пьяницам со стороны работников милиции, наблюдается все же слабый контроль со стороны руководителей предприятий, учреждений и организаций, что способствует любителям спиртного распивать и в рабочее время. Вечерняя часть доставленных в медвытрезвитель взята с работы. Таким организациям, как автоколонна № 1300, отделение Псковского завода, межхозяйственный лесхоз, кормопредприятие, «Бурводстрой» и некоторым другим следует самым серьезным образом позаботиться о создании в своих коллективах нормальной обстановки, наладить трудовую дисциплину. Необходимо усилить пропаганду среди населения актов антиалкогольного законодательства, принятых постановлений и решений по вопросам борьбы с пьянством и алкоголизмом. Решение этих задач — долг всей общественности.

Н. БОЛОТОВ,
начальник
медвытрезвителя.

ИЗ КОМС

Коммунисты и ости частью дежи. ется ком и Коммути. Рет в едет в принц сомол

Только в ВЛКСМ р вступления члены КПС молодых тр го хозяйств Среди н плексной хо за «ХХI Михайлов. сельскохоз никама во год он усп хозяйстве. комендова стным и э стом. Уда лов совме щественной ся полита депутатом народных

После ского се техникума ром в сов Иванова. носясь к она много дает обл Односельч брали ее ского сел Анатоли тракторист сный Окт выполняет плановые году оди за высоки циалистич нии сред зйства с трактор. ощрялся ем колхо той РК В Можно имен м сельског из рядов ся в ряд ческой хороший лодежи ной раб

По пути обмана

Утрата чувства ответственности за посягательство на народное добро еще свойственна отдельным гражданам. Такие люди забывают, что социалистическая собственность составляет экономическую основу нашей страны. Кроме того, опасность хищений, как отмечается в постановлении ЦК КПСС «Об улучшении идеологической, политико-воспитательной работы», заключается и в том, что лица, совершающие такие деяния, затрудняют формирование коммунистических общественных отношений, мешают воспитанию граждан в духе коммунистической морали.

Значительный материальный ущерб государству причиняет халатность отдельных должностных лиц, злоупотребление ими своим служебным положением. На подобный путь и стала бывшая заведующая химико-маскательным магазином № 21 универсального торго К. К. Стрыгина. В ходе следствия по ее делу были вскрыты факты припрятывания остродефицитных товаров, таких, как краска, шпаклевка, лаки для покрытия машин и других.

Встала заведующая и на прямой путь завышения цен на некоторые товары. Скажем, стоит пачка стирального импортного порошка 1 руб. 30 коп., К. К. Стрыгина по собственному усмотрению устанавливала иную цену — 1 руб. 50 коп. Ничего не стоило заведующей и просто «набросить» 4 — 5 рублей, если покупка совершалась в больших размерах. Все это делалось с определенной целью: Стрыгина взяла из кассы в личное пользование 200 рублей, а путем обмана и завышения цен на товары пыталась восполнить и потом погасить этот недостаток.

Стрыгина поймана с поличным. Она призналась в совершенном ею преступлении. Администрация торго выразила ей недоверие, уволив с работы. Причиненный Стрыгиной ущерб возмещен.

В. КОЗЛОВ,
ст. инспектор БХСС.



Исправно несет патрульную службу инспектор ГАИ Валерий Андреевич Комлаткин. Молодой сотрудник, три года работающий в милиции, активно опирается на помощь общественников, проводит большую профилактическую работу. Фотография активиста занесена на Доску чести райотдела милиции. А недавно сержанту вручен нагрудный знак «Отличник милиции».

НА СНИМКЕ: В. А. Комлаткин при несении патрульной службы.

Фото В. Поливары.

ОБСУЖДАЕТ КОЛЛЕКТИВ

В минувшем году коллектив ремонтного завода не справился с выполнением плана реализации продукции на 63 тысячи рублей. Несмотря на то, что в последнем квартале были предприняты многие меры, все же конечный результат так и не смог стать благополучным. Многие причины сказались на этом. Среди них есть и объективные, не зависящие от самого завода, а целиком лежащие на совести поставщиков. Анализируя итоги работы завода за год, директор Э. Я. Афанасьев назвал среди других причин, повлиявших на конечный результат, и такую, которая непосредственно зависит от самого коллектива, его работников. Причина эта — необсуждаемые прогулы.

ДЕЙСТВИТЕЛЬНО, анализ подтверждает это положение. За прошлый год число прогулов возросло чуть ли не втрое по сравнению с предыдущим годом. В силу этого недодано продукции на 30 тысяч рублей. Не в этом ли следует видеть неиспользуемые резервы? По вине лодырей и прогульщиков теряется драгоценное время, которое уже никак не восполнишь. И таких дней, к сожалению, на заводе потеряно немало. Вот некоторые цифры. Работники механического участка, их на участке 68 человек, в общей сложности прогуляли 164 человеко-дня. Среди них Лаврухин — 16, Александров — 8, Васильева — 8. В авторемонтном цехе «первенство» удерживает Дмитриев — 14 прогуленных дней, из них трижды Дмитриева помещали в медвытрезвитель.

При желании список прогу-

рядка еще достаточно. — Наша цель, — говорил, выступая на собрании рабочих начальник РОВД А. И. Елисеев, — создать такую атмосферу вокруг прогульщиков, лодырей и пьяниц, чтобы они на себе почувствовали всю порочность совершаемого ими. И сегодняшнее собрание, на котором обсуждается поведение злостных прогульщиков, должно стать для них серьезным поводом для размышлений. Неужели эти люди не понимают, что они позорят честь рабочего, вносят разлад в свои семьи?

Один за другим поднимаются со «скамьи позора» нарушители общественного порядка. Вот некоторые из них. Николай Павлович Александров работает на заводе уже 15 лет, хороший специалист. Так о нем отзываются товарищи. Но только не желает трудиться в полную силу Александров, совершил за год восемь прогулов. Все они связаны с пьянкой. Пагубная страсть внесла разлад в семейную жизнь.

Чувствуется, что нелегко Александрову держать ответ за свои позорные действия перед товарищами. И тем не менее надо. Надо хотя бы потому, чтобы впредь Александров и подобные ему не оступались в жизни, а шли

вровень с коллективом. Коллектив — сила большая, он может помочь оступившемуся. Но только в тех случаях, если сам провинившийся сознательно станет на истинный путь.

Хорошо сказал на собрании рабочий А. П. Терпухов: «Никто меня не учил говорить сегодня на этом собрании. Но если кто-нибудь из сидящих здесь задумается над моими словами, сделает для себя правильные выводы, я буду доволен, буду считать, что выполнил до конца свой гражданский долг. Все неприятности в семье, работе в основном из-за водки. Я избавился от этого порока и считаю, что нисколько не обеднял. Советую это и другим».

В. Романов, В. Родичев, А. Дмитриев и другие, кто в этот день держали отчет перед товарищами, дали слово пересмотреть свое отношение к работе, сделать правильные выводы. Хотелось верить, что это будет так. Коллективу следует взять на особый контроль поведение этих товарищей, не оставлять безнаказанным ни одного нарушения общественного порядка. Следует и повысить ответственность мастеров, бригадиров. Только тогда можно будет добиться в коллективе нормальной обстановки, когда в действие будет приведен весь комплекс мер воспитательной работы.

Ю. ИВАНОВ.

ГС До пре тур нов мо ты, ще

Это н ные за режден ются в соверш коммуни нию тр развити женико творчес ное о способ изводс

В ра культу влечь где в ди обл модея Кадью руково опред сказат работ

Так, Михай

Из рядов комсомола

Комсомол всегда был и остается передовой частью советской молодежи. Именно он является верным помощником и резервом нашей Коммунистической партии. Комсомол выдвигает в ее ряды наиболее достойных, честных и принципиальных комсомольцев.

Только в последние месяцы прошедшего года райком ВЛКСМ рекомендовал для вступления кандидатами в члены КПСС около десяти молодых тружеников сельского хозяйства.

Среди них бригадир комплексной бригады № 2 колхоза «XXI партсъезд» Алексей Михайлов. После окончания сельскохозяйственного техникума вот уже четвертый год он успешно трудится в хозяйстве. За это время зарекомендовал себя добросовестным и знающим специалистом. Ударный труд Михайлов совмещает с большой общественной работой, является политгитатором, избран депутатом районного Совета народных депутатов.

После окончания Наумовского сельскохозяйственного техникума работает бухгалтером в совхозе «Салют» Ольга Иванова. Добросовестно относясь к своим обязанностям, она много сил и времени отдает общественной работе. Односельчане единодушно избрали ее депутатом Норкинского сельского Совета.

Анатолий Петров работает трактористом в колхозе «Красный Октябрь». Он постоянно выполняет и перевыполняет плановые задания. В первом году одиннадцатой пятилетки за высокие показатели в социалистическом соревновании среди механизаторов хозяйства он получил именную грамоту. Неоднократно поощрялся Анатолий правлением колхоза, награжден грамотой РК ВЛКСМ.

Можно назвать еще много имен молодых тружеников сельского хозяйства, которые из рядов комсомола вливаются в ряды нашей Коммунистической партии, показывают хороший пример сельской молодежи в труде и общественной работе.

Г. АЛЕКСАНДРОВА,
член бюро райкома ВЛКСМ.



• СОВЕТЫ ЗА РАБОТОЙ КТО ОСТАНЕТСЯ НА ЗЕМЛЕ

Кто завтра придет на ферму, в мастерские совхоза «Салют», кто получит землю в наследство — этот вопрос одинаково волнует всех: и дирекцию совхоза, и партийную организацию, и исполком сельского Совета.

Планы закрепления молодежи на селе подкрепляются конкретными делами. Благоустраивается центральная усадьба хозяйства, действует Прекрасная столовая, работает детский сад. Есть подсобный цех, где девушки могут получить хорошую работу.

Исполком Норкинского сельсовета совместно с другими общественными организациями сейчас больше занят вопросами профессиональной ориентации не молодежи, вступающей в жизнь, а ребят школьного возраста. Поэтому не случайно все чаще на исполком приглашаются классные руководители, воспитатели. Перед сессией, исполком постоянно комиссии, депутаты внимательно вникают в дела местной восьмилетней школы, принимают решения, направленные на улучшение воспитательной работы среди подрастающего поколения. Недавно исполком сельсо-

вета обсудил вопрос о воспитательной работе в интернате Норкинской восьмилетней школы. Перед депутатами отчитывалась Любовь Алексеевна Яковлева. Она рассказала о том, что о проживающих в общежитии школьников является должная забота. Дети в день три раза питаются, для учебы и отдыха созданы необходимые условия.

Педагогический коллектив, воспитатели должны внимательно уделять профессиональной ориентации детей. Ребята посещают совхозные мастерские, знакомятся с лучшими людьми хозяйства, условиями труда.

Исполком сельсовета отметил в своем решении, что ребята, находящиеся в школьном интернате, хорошо учатся, в общежитии высокая санитарная культура. По плану проводятся мероприятия по привитию у детей любви к труду, воспитанию высокой нравственной культуры. Однако школа-интернат еще не имеет прочных связей с родителями.

Профессиональная ориентация, подготовка к труду детей — это не однодневная кампания, а кропотливая ежедневная работа. И это отлично понимают учителя школы. В минувшем году по этому

После окончания экономического отделения Наумовского сельскохозяйственного техникума второй год работает бухгалтером в совхозе «Опочецкий» Наталья Герасимова.

Большую работу проводит она среди молодежи хозяйства, являясь членом комитета комсомола. Наталья была ответственной за выпуск «Комсомольского прожектора». Под ее началом «Комсомольский прожектор» выходил боеспособным, не раз отмечал недостатки в работе комсомольцев, попадали в него разгильдяи и лодыри.

За свою активную работу Наталья Герасимова заслуженно завоевала уважение и авторитет среди комсомольцев и молодежи хозяйства. На отчетно-выборном комсомольском собрании она единодушно избрана секретарем комсомольской организации совхоза.

НА СНИМКЕ: Н. Герасимова.

Колонка Информации ГОД НАЧАТ УСПЕШНО

Успешнее, чем в прошлом году, начали второй год пятилетки животноводы колхоза «Заветы Ленина». За первую половину января государству продано 74 центнера молока, что в два раза больше, чем было на соответствующий период прошлого года.

Весомый вклад в это вносят лучшие животноводы колхоза. Среди них дояр Н. А. Николаев. Он успешно выполнил социалистические обязательства минувшего года. Неплохих показателей с начала года добиваются и доярки К. С. Семенова и Г. Ф. Федорова. А способствует этому довольно четкая организация зимовки скота.

В. ВАСИЛЬЕВ.

ЗАКУП ИДЕТ ОРГАНИЗОВАННО

В первом году одиннадцатой пятилетки колхоз «Большевик» добился определенных успехов. Государственный план закупа молока у населения выполнен на 106 процентов, что составило 2807 центнеров. И с первых дней нового года закуп молока ведется на хорошем уровне.

За прошедшие двадцать дней на молокоздаточный пункт поступило более трех тонн молока. Это достигнуто за счет правильной организации работы сборщиков молока. Они обеспечены транспортом, необходимой тарой.

Наилучших результатов добилась сборщица молока Нина Федоровна Васильева, которая обслуживает жителей пяти деревень. Она приняла от населения и сдала на приемный пункт уже около 20 центнеров продукции.

Больше всех сдает молока жительница деревни Арапы Екатерина Васильевна Федорова — в среднем по 30 килограммов в день. Среди активных молокоздаточников Зинаида Владимировна Никитина и Алексей Алексеевич Николаев.

Г. ЛЕБЕДЕВА,
заведующая молокоздаточным пунктом колхоза «Большевик».

ПЕРЕДОВАЯ БРИГАДА

С первых дней второго года пятилетки строители сельских линий электропередач нашего Опочецкого участка № 4 мехколхозы № 17 добились определенных успехов. Так, бригада, которую возглавляет коммунист Василий Алексеевич Александров, сдает новую ЛЭП напряжением 10 квт, протяженностью 10 деревни Ляпуны до районного объединения «Сельхозтехника».

Силами этой же бригады недавно произведена электрификация сельского клуба в колхозе имени Жданова.

Особенно хочется выделить электролинейщика Ивана Семеновича Петрова и машиниста по постановке опор электролиний Вячеслава Михайловича Николаева, которые значительно перевыполнили дневные производственные задания, внесли весомый вклад в успешную работу всей бригады.

А. КРАВЧЕНКО,
прораб Опочецкого участка № 4 мехколхозы № 17.

• Культурная жизнь села ГОТОВИМСЯ К ФЕСТИВАЛЮ

В течение последних лет работники Звонского сельского Дома культуры приложили немало стараний для того, чтобы превратить в жизнь постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему улучшению культурного обслуживания сельского населения», а также постановление ЦК КПСС «О мерах по дальнейшему развитию самодельного художественного творчества». Эти документы, как и решения XXVI съезда партии, для нас и в настоящее время являются руководством к действию.

Это и понятно. Ведь основные задачи работников учреждений культуры заключаются в том, чтобы и дальше совершенствовать работу по коммунистическому воспитанию трудящихся, продолжать развитие среди сельских тружеников художественного творчества, улучшать культурное обслуживание населения, способствовать успеху в производственной деятельности.

В работу сельского Дома культуры мы стремимся вовлечь всех желающих и прежде всего молодежь. Эти люди объединены в кружки, самодельные коллективы. Каждый из них имеет своего руководителя и работает по определенному плану. Можно сказать, видны и результаты работы.

Так, под руководством А. Г. Михайловой членами драмати-

ческого кружка подготовлены и поставлены для зрителей инсценировки по произведениям В. Шукшина «Беспалый» и «Сельские жители», по пьесе М. Алигер «Сказка о правде» и другие.

Участниками кружков художественного чтения и хорового пения литературно-музыкальные композиции. Особый интерес для зрителей представляют сценки-миниаютуры, составленные на местном материале. Были поставлены, например, миниатюры «Венички», «Редиска», «Былина о добром молодце». Пользовались успехом и другие.

Активно участвуют в художественной самодельности медицинская сестра Мавринской больницы М. М. Иванова, заведующая молочнотоварной фермой Аристово Л. Г. Павлова, заведующая комп-

лексным приемным пунктом деревни Звоны управления бытового обслуживания населения О. И. Веселова, шофер колхоза «XXI партсъезд» С. А. Королев. Слаженно и задумчиво поют сестры З. А. Федорова и В. А. Степанова. Можно было бы назвать и других активных участников художественной самодельности.

Немаловажное значение имеет тот факт, что выступающие на сцене нашего Дома культуры хорошо знакомы зрителям по совместной производственной и общественной работе. Как правило, их выступления с номерами художественной программы на сцене тепло встречают, воспринимают с большим интересом. Участие в самодельности создает им и в производственных коллективах популярность.

Безусловно, в работе сельского Дома культуры трудностей своих немало. Хотелось бы иметь более полные художественные коллективы. Не хватает своих специалистов для того, чтобы должным образом организовать их работу.

Поэтому приходится, как говорится, на стороне просить помощь.

Не отказывают нам в этом деле преподаватель Опочецкой музыкальной школы В. А. Корныльев и работник районного Дома культуры В. Н. Романов. Звоны от Опочки не так уж и далеко. Но эти люди приезжают к нам в назначенное время, помогают в подготовке той или иной концертной программы. Работники Дома культуры и участники художественной самодельности за это им очень благодарны.

В своей повседневной практической работе мы имеем в виду и другую задачу — как можно лучше подготовиться к районному фестивалю самодельного художественного творчества «Весенние голоса», который будет проводиться в феврале — апреле этого года в Опочецком районном Доме культуры. На фестивале, как известно, будут подведены итоги, дан анализ деятельности различных творческих художественных коллективов. Постараемся сделать все от нас зависящее, чтобы занять на фестивале достойное место.

Г. КОРОЛЕВА,
директор Звонского сельского Дома культуры.

Новь наших сел

Расти крепким, малыш!

Заботу о полноценном питании малышей с самого раннего возраста взяла на себя детская молочная кухня, открывшаяся в молдавском селе Макареши.

Благодаря большому ассортименту блюд удалось расписать меню по неделям, месяцам и годам жизни ребенка с учетом возрастных особенностей. В меню включены не только традиционные молоко, творог и сметана, но и много других вкусных и полезных вещей. Кухня, например, предлагает отвары питательных смесей под названием «Малыш» и «Малютка», фруктовые и овощные пюре, соки, каши различных консистенций. По рецептам педиатров для ослабленных ребят специально готовят витаминизированную, высококалорийную пищу.

Этот своеобразный комбинат здоровья построил местный колхоз «Родина». С его фермы на кухню поставляют молоко. Для удобства родителей во всех селах этого крупного хозяйства созданы раздаточные пункты.

В каждом молдавском селе, где есть тридцать и более малышей, теперь действуют молочные кухни. Их обслуживают диетические медицинские сестры, — рассказал корреспонденту ТАСС начальник управления лечебно-профилактической помощи матерям и детям Министерства здравоохранения республики Г. Руссу. — Большинство из этих 650 учреждений питания созданы на средства колхозов и бесплатно обеспечивают детей до трех лет молоком, кисломолочными продуктами, соками.

В. МАЛИКОВА.



Краснознаменный Прибалтийский военный округ. Мигающий маячок милицейской машины заставляет остановиться поток встречных автомобилей. Под брезентом армейского «газика» смертоносный груз — снаряды, обнаруженные при строительстве жилого дома. Их извлекло из земли подразделение старшего лейтенанта А. Первухина.

...Напряженно вслушивается в тон наушников миноискателя младший сержант А. Ханеня. «Есть металл!». Осторожно вводит в землю щуп А. Первухин. Слой за

слоем снимается грунт и обнажается снаряд. Руками разгребают вокруг него землю рядовые В. Борунов и Н. Петров. Солдаты осторожно поднимают снаряд и переносят его на песчаную подушку грузовика.

Обычный день сапера. А сколько их было, таких дней? Еще таит в себе земля оставленные войной «сюрпризы». И саперы должны всегда быть на боевом посту.

НА СНИМКЕ: снаряды готовятся к погрузке на специальную машину. (Фотохроника ТАСС).

В мире интересного

Курьезные законы

В Соединенных Штатах существует немало архаичных законов, некоторые из которых сегодня воспринимаются как анекдот. Например, в Калифорнии запрещено использовать мышеловку тем лицам, у которых нет охотничьего удостоверения. В Луисвилле (штат Кентукки) женщина-модница может быть арестована, если ей вздумается примерять в одном магазине более шести платьев подряд.

Жителям штата Индиана категорически запрещен под страхом наказания проезд в трамвае ранее чем через четыре часа, если они ели чеснок. А в Арканзасе попытка плюнуть против ветра расценивается судебными органами как противозаконное дело и квалифицируется как «нарушение общественного порядка». Эти и другие законы остаются формально в силе по сей день, хотя, разумеется, судьи по большей части вовсе забыли о них, либо вспоминают как о курьезах.

Наши консультации

Действенным средством влияния на нерадивых хозяйственников являются денежные начеты. Право принимать решения о производстве таких начетов предоставлено комитетам народного контроля, в том числе и тем, которые образуются в объединениях, на предприятиях, в учреждениях, организациях. Однако эта группа комитетов может принять такое решение, лишь получив согласие соответствующего комитета автономной области, областного, краевого комитета, комитета народного контроля автономной республики. Если же в союзной республике нет областного деления, то согласие дает комитет народного контроля союзной республики.

Денежные начеты налагаются на должностных лиц, виновных в причинении материального ущерба государству, колхозам, кооперативным и иным общественным организациям. Основания для такой меры перечислены в Положении «О производстве денежных начетов комитетами народного контроля», которое было утверждено Указом Президиума Верховного Совета СССР от 28 августа 1981 года.

Назовем некоторые из оснований, указанных в Положении. Это — невыполнение плановых заданий и обязательств по поставкам продукции производственно-технического назначения и товаров народного потребления в количестве, в сроки и по номенклатуре (в ассортименте) в соответствии с заключенными договорами (принятыми к исполнению нарядами); потери из-за некачественного выполнения строительно-монтажных, ремонтных, проектных, сель-

ДЕНЕЖНЫЙ НАЧЕТ

скохозяйственных и других работ; порча, утрата, незаконное списание сырья, промышленной и сельскохозяйственной продукции, машин, оборудования, транспортных средств и других товарно-материальных ценностей, реализация продукции по заниженным ценам; незаконная выплата вознаграждений, премий, пособий, пенсий, компенсаций, незаконное расходование средств на проведение празднеств, юбилеев, банкетов, туристских поездок; загрязнение сельскохозяйственных и других земель и вод производственными и иными отходами, бесхозяйственное использование земель и воды, уничтожение или повреждение лесов, невыполнение правил разработки недр, требований по охране атмосферного воздуха и животного мира.

К должностным лицам, на которых комитеты народного контроля вправе производить денежные начеты, относятся руководители, заместители руководителей, главные бухгалтеры, главные инженеры и другие главные специалисты объединений, предприятий, учреждений, организаций, а также ряд иных категорий работников, в частности, — бригадиры и руководители других производственных подразделений колхозов.

Денежные начеты производятся в размере причиненного ущерба, но не свыше трех месячных окладов должностного лица, на которое производится начет. Непосредственная сумма начета зависит от размера фактических потерь производства. При этом комитетам дано право уменьшать размер начета. При рассмот-

рении на заседании комитета народного контроля вопроса о производстве денежного начета заслушивается объяснение должностного лица, причинившего материальный ущерб.

Постановление о денежном начете является обязательным к исполнению для государственных органов, объединений, предприятий, колхозов, учреждений, организаций. Удерживает денежный начет бухгалтерия по месту работы должностного лица в беспорядном порядке на основании выписки из постановления комитета народного контроля ежемесячно в размере не свыше 20 процентов месячной зарплаты до полного погашения ежемесячного начета. Если работник переходит на другое предприятие, то удержание производится по новому месту работы.

Денежный начет не может быть произведен позднее одного года со дня обнаружения причиненного должностным лицом материального ущерба.

Постановление комитета народного контроля о производстве денежного начета может быть в десятидневный срок со дня его вынесения обжаловано должностным лицом в вышестоящий комитет народного контроля или в другой орган, который руководит комитетом народного контроля, вынесшим постановление. Если после рассмотрения жалобы будет установлено, что постановление принято с нарушением законодательства, оно подлежит отмене, и удержанная сумма начета возвращается должностному лицу.

В. МАКСИМОВ, юрист. (ТАСС).

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

26 ЯНВАРЯ, ВТОРНИК

8.00 — «Время». 8.45 — «Поэзия». 9.35 — Концерт. 10.15 — «Семнадцать мгновений весны». 9-я серия. 11.35 — «Гипотеза о космической колыбели». 11.50 — «Новости». 14.30 — «Новости». 14.50 — «Сельские будни». 15.40 — К. Тренев. «Любовь Яровая». 16.30 — К национальному празднику Индии — Дню республики 17.00 — Концерт. 17.45 — «Мы строим БАМ». 18.30 — «Веселье нотки». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Человек и закон». 19.30 — Премьера фильма-концерта. «Мелодии старой мельницы». 19.50 — «Семнадцать мгновений весны». 10-я серия. 21.00 — «Время». 21.35 — «Что? Где? Когда?» Телевикторина. 23.00 — «Сегодня в мире».

27 ЯНВАРЯ, СРЕДА

8.00 — «Время». 8.45 —

Совхоз «Салют»

ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМКУ

телят от населения по цене 1 руб. 48 коп. за килограмм живого веса. Приемка организуется на центральных усадьбах колхозов и совхозов: во вторник — в колхозе имени Жданова с 11 часов до 13 часов, колхозе «Красное Заречье» с 14 до 16 часов; в среду — в колхозе имени Любимова — с 11 до 13 часов, совхозе «Организатор» с 14 до 16 часов; в четверг — совхозе «Духовский» с 11 до 13 часов; в пятницу — в колхозе «Заветы Ленина» с 11 до 13 часов, колхозе «Большевик» — с 14 до 16 часов.

1-2

Островский лесоторговый склад ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ ДЛЯ НАСЕЛЕНИЯ

шифер, цемент в кулях, руберойд, древесно-волоконную мягкую плиту и другие хозяйственные товары. Склад работает с 9 час. до 17 час. 30 мин. Выходные дни: суббота, воскресенье. Адрес: Железнодорожная, д. 7, телефоны 2-23-02, 2-25-91.

3-3.

Опочечкому межрайонному управлению «Псковоблводхоза» СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

кожегары, механик, шофер, трактористы. Жилплощадь будет предоставлена в течение года.

Обращаться по адресу: ул. Московская, дом 15, телефон 2-32 (3 звонка).

3-3.

Опочечкому СПТУ № 5 ТРЕБУЮТСЯ

бухгалтер материального стола и преподаватель спецдисциплин (инженер-механик или техник-механик).

3-2.

«Дивногорья». Телефильм. 9.15 — Фильм-концерт. 10.10 — «Семнадцать мгновений весны». 10-я серия. 11.20 — И. С. Бах. «Чаконна». 11.35 — «Новости». 14.30 — «Новости». 14.50 — «В семье единой». Программа телефильмов к 60-летию образования СССР. 15.35 — «Русская речь». 16.05 — «Отзовитесь, горнисты!». 16.35 — «Учителю — урок музыки». 17.40 — «Экран народного контроля». 18.00 — «На клубной сцене». 18.20 — «Новости». 18.30 — «Дело всей жизни». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — Чемпионат СССР по хоккею ЦСКА — «Крылья Советов». 21.00 — «Время». 21.35 — «Валентин Катаев. Страницы творчества». 22.45 — «Сегодня в мире».

Цеху № 2 Красногородской швейной фабрики СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

швей-мотористки и ученики. Работа в одну смену. Заработная плата сдельно-премиальная.

Обращаться по адресу: г. Опочка, ул. Пролетарская, дом № 58, телефоны №№ 3-66, 3-64.

АДМИНИСТРАЦИЯ. 4-4.

Опочечкой трикотажной мастерской СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

ученица-вязальщица, вышивальщица. Обращаться: г. Опочка, ул. Ленина, д. 57.

3-2.

КИНО

ДОМ КУЛЬТУРЫ

26-28 января

Художественный фильм «СМОТРИ В ОБА» Начало в 17, 19 и 21 час.

Опочечкому районному объединению «Сельхозтехника» ТРЕБУЕТСЯ

бухгалтер (оклад 110 рублей).

Прием объявлений в газету «Красный маяк» производится ежедневно, кроме выходных и субботы и воскресенья.

Исполком Болгатовского сельского Совета с глубоким прискорбием сообщает о скорпостижной кончине депутата районного и сельского Советов народных депутатов бригадира комплексной бригады совхоза «Организатор»

СЕРГЕЕВОЙ Евгении Андреевны и выражает искреннее соболезнование семье и близким покойной.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, корректора — 18, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочечкая типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома

Объем 1 печ. лист. Печать высокая Заказ 275. Тираж 7083.

В Це
О м
и улу

Центральн
КПСС и Со
СССР, руко
ниями XXVI
учитывая бо
советской то
ствления за
го подьема
состояния, к
вление «О м
шему разви
улучшению
служивания
одинадцат

В постано
ется, что в
ке на осно
ных мер по
изводства т
потреблени
доходов
значительн
продажа
мных населе
значный то
дарственной
торговли в
цента, укр
риально-тех

Вместе
уровень р
и качества
живания п
стущих за
и современ
предъявля
расли.

Торговь
недостаток
мировани
ства това
ребления,
должной
том, чтоб
выпуска б
жесткую
говли, от
ко мирят
ращения
населени
ниями го
циплины
ворных с
поставке
бки при
ности в
делий, п
товаров,
зах и ст
распреде
нии това
маневри
низации
предпри
торговл
мере и
ленные
шению
го облс

В от
краях и
ся меди
нении
правите
твердог
нии пр
ренини
потерь
явлени
ния им
готовке

Необ
развит
ние о
Не по
тивно
тальн